

京口义务教育阶段招生21日至30日报名

部分学校继续施行“学位有限使用管理”

本报讯(王柱 倪梅芳 栾继业)一年一度的招生季来临,近日,京口区教育局印发了《2023年京口区义务教育阶段学校招生入学工作的通知》,就今年京口区义务教育学校招生工作进行安排部署。

据了解,今年的京口区义务教育招生政策是在市、区两级教育部门深入调查研究和广泛征求社会各界意见的基础上,遵循“大稳定、促公平、惠民生”的总体原则而制定的。有三个方面值得关注:一是今年全区义务教育招生入学工作必须在“镇江市义务教育报名招生入学信息平台”上进行。二是公民同招,公办、民办学校同步网络报名入学。三是部分学校继续施行“学位有限使用管理”。京口区教育局充分利用大数据建设成果,家长足不出户就可以通过手机直接网上报名。

6月21日至30日,家长可以登录“镇江市义务教育报名招生入学信息平台”填报相关信息,其间可以更改信息。无法在网上完成报名登记的,6月25日8:00-11:00或13:00-16:00持相关材料到施教区的公办小学办理入学报名手续。6月30日17:30后,家长填报信息将封存,不能再修改。信息登记先后顺序与入学顺序无关。户籍从外地迁入或因其他原因需要提交补充材料的,须在7月12日8:00-17:00

网上补充提交,逾期不再办理。家长可以在8月1日后登录招生入学平台,了解录取情况。

公办学校严格按照当地教育行政部门划定学区招生,采取户籍、居住地对口和教育行政部门统筹安排等方式登记入学,优先安排有完整产权的不动产权证,且与户口簿登记地址一致并实际居住的学生入学,其次统筹安排其他情况的适龄学生。坚持标准班额办学,起始年级要按照省定标准班额招生(小学每班45人、初中每班50人)。

根据《镇江市人民政府办公室关于镇江市外来人员随迁子女接受义务教育工作的意见》,镇江市以外户籍(含丹阳、句容、扬中和其他城市户籍)的孩子入学,需要提供的材料有家庭户籍证明、家长居住证、家庭住房证明(房产证、租赁合同等)、家长工作证明等。

因部分学校学区范围内生源数量急剧增加,已经达到或超出学校办学承受能力,在这些学校的学区内一套住所对应的小学学位使用结束前,后继购房者家庭不承继该校的入学学位。通俗地说,一套住房6年内提供一个小学学位(同一个家庭里有多子女的情况除外)。今年,镇江市中山路小学、镇江市实验小学、镇江市红旗小学将继续施行学位有限使用管理办法。



6月11日,润州区南山街道檀山白龙湖社区组织小朋友走进江苏大学物理演示与探究实验室,在趣味科普体验中感受科技的魅力。

石玉成 摄影报道

公交专用时段外,社会车辆可“借道”

10项交管服务便利措施“落地”

本报讯(吴琳 翟进)“不错不错!这个大字版本看得眼睛不累,真舒服。”6月12日,市民姜先生将手机里“交管12123”APP一键升级后感慨道。记者从镇江交警部门获悉,本月起公安部推出的“公安交管服务群众服务发展10项便利措施”在我市落地实施。

据介绍,驾驶人必备的“交管12123”APP已经推出大字版,增设大字体、大按钮页面展示,更好地满足老年人使用手机习惯和网上办事需求,为老年人提供网上办事便利服务。与此同时,“交管12123”APP优化了“补换领证件”“违法处理”等高频业务功能和界面。

“互联网+交管”服务新措施还包括,驾驶人需变更满分审验教育地的,可通过“交管12123”APP直接申请,无需回到原申请地现场办理变更手续,从而便利群众。对免检机动车符合申领检验标志电子凭证的,公安交管部门通过“交管12123”APP等方式向机动车所有人推送提示消息,对确认申领的,经审核后发放检验标志电子凭证,无需再单独申请,简化申领检验标志流程,优化网上办事体验。

在简政放权、减证便民方面,力求“减环节、减材料、减时限”。此次,镇江作为新增的

第二批试点城市,汽车生产企业在新车出厂时查验车辆,生产企业与公安交管部门共享车辆信息,申请人办理注册登记时免于交验机动车,此举更加便利群众办理新车登记。同时,在已推行小微非营运载客汽车注册登记“一证通办”的基础上,对在户籍地以外办理小微非营运载客汽车转让登记、住所迁入的,申请人可凭居民身份证“一证通办”,无需再提交暂住地居住证明,简化二手车交易登记手续,促进二手车行业发展。

保障群众便利出行方面,我市全面落实“允许大运力载客车辆在专用时段使用公交专用道”。即在上午7:00-9:00和下午5:00-7:00公交专用时段内,公交专用车道仅允许公交车、单位班车、专用校车、旅游包车等中型以上客车和执行紧急任务的警车、消防车、救护车、工程抢险车通行;在公交专用时段外,在保证公交车优先通行的情况下,公交专用车道允许社会车辆“借道”通行。

市公安交警支队负责人表示,我市将持续提升交管服务精细化、便利化水平,进一步扩大改革惠及面,以高品质的交管服务更好服务群众生产生活,促进经济社会高质量发展。

志愿者为初三教师提供心理服务

本报讯(记者 景泊 通讯员 邵阳)近日,丹阳市蒲公英志愿者协会的心理咨询师来到珥陵初级中学的“蒲公英珥陵之家”,为初三毕业班教师带来了一节名为《释放压力 轻松迎考》的心理团辅体验课。

“我非常理解在座的各位老师,对你们来说,毕业季,你们同样面临着检验教学成果、教学质量的压力……”张卫莺是一名公安民警,也是丹阳市蒲公英志愿

者协会会长,更是一名具有国家二级心理咨询师、元式催眠高级治疗师资质的专业型心理治疗师。她亲切的问候,设身处地的换位思考,迅速拉近了与在场教师们的距离。

张卫莺表示,希望每位教师都能够成为自己的生命大师,能够化解所有的矛盾,能够释放掉所有的压力,面对困难,选择迎难而上。

新民洲为老年人开展免费健康体检

本报讯(凡加兵 徐莹 继业)为有效解决园区老年人“就医难”问题,进一步做实做优老年人健康管理,近日,京口区新民洲临港产业园社区卫生服务站特邀京口医院的医生来园区为辖区60周岁以上老年人开展免费健康体检。

体检过程中,医务人员认真细致地为每一位老人进行健康信息登记,测量血压、血糖、血脂、血常规,开展B超、心电图测试等常规检查,详细询问他们的身体状

况,并结合体检结果进行健康状况评估,提出个体化的健康指导,帮助他们尽早发现健康风险因素,及时进行有针对性的治疗。

据了解,此次参加体检的园区老年居民有89人,切实提高了老年人对自身健康的认识,做到无病早防,有病早发现、早治疗,让老年人真切感受到发展带来的“看得见、摸得着”的实惠,进一步提升老年人的获得感、安全感、幸福感。



近日,句容市立体综合交通枢纽市政配套工程进入上面层沥青摊铺阶段,为实现与沪宁沿江高铁句容段同步投入使用奠定坚实基础。据了解,此次摊铺的路段是句容市立体综合交通枢纽市政道路配套工程的两条道路,分别为宁杭南路和勤学路。

张杨 黄帅 李斌 摄影报道

电网检修公告

2023年6月14日,国网镇江供电公司将在镇江市润州区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行查询。

快来加入网上国网!



扫码下载“网上国网”App,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司
2023年6月13日